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Im Roten Saal des Schlosses fand eine Festsitzung des Gemeinderates mit anwesenden Ortsvorstehern statt, um Persönlichkeiten unserer Stadt zu ehren. Nicht mit irgendeiner Auszeichnung, sondern mit der höchsten, die die Große Kreisstadt Bad Mergentheim vergibt: der Bürgermedaille in Silber. Die Bürgermedaille wurde an acht Personen, in einem Falle leider posthum verliehen: unser hochgeschätzter Herr Stadtrat Heinz-Joachim Kuper ist im April 2021 verstorben, seine Familie nahm die Ehrung entgegen. Die Verleihung der Bürgermedaille ist eine Ehrung, die der Gemeinderat selten vornimmt. In den fast 60 Jahren seit Erlass der Richtlinien für ihre Verleihung, wurde die Bürgermedaille Bad Mergentheims bisher 45 Mal an Mitmenschen verliehen, die sich im besonderen Maße um diese Stadt verdient gemacht haben. Die formalen Entscheidungen für die Ehrungen des heutigen Tages hat der Gemeinderat im Januar 2020 und im Mai 2022 in nicht öffentlicher Sitzung getroffen. 
Aus der Gemeinde Löffelstelzen wurden zwei Bürger mit der Bürgermedaille ausgezeichnet. Im Namen der Ortsverwaltung gratulierten in der Festsitzung Ortvorsteher Michael Müller und seine zwei Stellvertreter Martin Salch und Thomas Tremmel persönlich zur Auszeichnung.
Heinz-Joachim Kuper wurde 1999 in das Hauptorgan der Stadt gewählt, welchem er bis zu seinem Tod am 11. April 2021 im Alter von 73 Jahren ohne Unterbrechung angehörte. 
Er war Mitglied diverser Ausschüsse des Gemeinderats sowie von Gremien wirtschaftlicher Unternehmen, an denen die Stadt beteiligt ist.
So bedauerlich es ist, dass ihm die Bürgermedaille nicht gleich im Jahr 2020 persönlich überreicht werden konnte, so sehr ist es berührend, dass es einen Anlass gab in großer Runde gemeinsam an Heinz-Joachim Kuper zu erinnern.
Er war ein gebildeter, zuvorkommender Mensch, der zuhören und sich in andere hineinversetzen konnte. Mit freundlichen Worten, diplomatischem Geschick und aufmunternden Inhalten versuchte er, die Leute mitzunehmen und Lösungen zu finden.
Bernhard Gailing wurde erstmals im Jahre 1999 in den Gemeinderat gewählt. Diesem gehörte er bis zum Jahr 2019 an und war auch Mitglied in verschiedenen Ausschüssen und Gremien des Gemeinderats bzw. wirtschaftlicher Unternehmen, an denen die Stadt beteiligt ist. Von 2009 bis 2014 war er außerdem ehrenamtlicher Stellvertreter des Oberbürgermeisters. Vor seinem Eintritt in den Gemeinderat war er bereits Mitglied im Ortschaftsrat Löffelstelzen von 1984 bis 1994. Für die Gemeinderatswahl im Mai 2019 kandidierte er aus eigenem Entschluss nicht mehr. Dieser Ehrende ist ein besonderes Phänomen, ein international orientierter Mensch, mit einem Humor/Ironie ausgestattet; die es in sich hat; Rhetorik/ brillanter Redner; Internationales und Städtepartnerschaften mit Überzeugung und Weltoffenheit gelebt, gestaltet und mitgetragen hat; District Governor Rotarier; Jagdbläserchef BW; Jäger
Er ist ein hervorragender Gesellschafter und Botschafter, fähig, mit präsidialem Ton jedes Gehör an sich zu ziehen, ein sprachliches Multitalent, das unsere Partner jeweils begeistert. Mit seinem Humor und diplomatischem Geschick hat er es verstanden, innerhalb und außerhalb der Gremien Brücken zu schlagen, Sympathien zu wecken und auch kritische Situationen mit zu entschärfen, damit doch noch ein tragfähiger Kompromiss zustande kam.
Zudem verstand er es, uns Kunst und Kultur auch durch Lust auf gutes Essen und Trinken in der Tradition anderer Länder schmackhaft zu machen und hat dazu stets einen Witz auf den Lippen.
OV Michael Müller
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